
Niederschrift über die 41. Sitzung des Gemeinderates - öffentlich - 

_________________________________________________________ 
 

 

Ö/1 Eröffnung der Sitzung 

 

Der Vorsitzende, 1. Bürgermeister Martin Finzel, eröffnete um 19:00 Uhr die 41. Sitzung des 

Gemeinderates der Wahlperiode 2014/2020. 

 

Er stellte die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Herzlich gratulierte er den Gemeinderäten Andreas von Imhoff, Bernhard Bachmann und dem 

Ortsbeauftragten Carsten Engelhardt nachträglich zum Geburtstag.   

 

 

Ö/2 Genehmigung der Niederschrift 

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift der 40. Gemeinderatssitzung vom 04.07.2017 wird genehmigt.  

 

Abstimmungsergebnis: 15 ja 0 nein (einstimmig beschlossen) 

 

Ö/3 Bekanntgabe der vom Bürgermeister aufgrund des Art. 37 Abs. 3 GO seit der 

letzten Sitzung getroffenen dringlichen Anordnungen und die zwischenzeitlich 

besorgten, unaufschiebbaren Geschäfte 

 

Hierzu lagen keine Sachverhalte vor.  

 

 

Ö/4 Sonstige amtliche Mitteilungen und Berichte über Veranlasstes aus der letzten 

Sitzung 

 

NEIN zu neuen Stromtrassen 

Bürgermeister Finzel kündigte den Vortrag zum Thema „Sind weniger Netze mehr“ von Christian 

Sölch, M.Sc. Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg, am 26.07.2017 um 19:30Uhr 

an. Dem Coburger Land drohen schon wieder Einschnitte in unsere schöne Natur. Die Gefahr ist 

groß, dass eine der beiden angedachten Stromtrassen P 44 oder P 44 mod ebenfalls durch das Co-

burger Land verlaufen wird. Hier könnte auch die Gemeinde Ahorn betroffen sein. Es gibt einen 

Schulterschluss aller Kommunen im Landkreis Coburg und in der Stadt Coburg, um gegen die 

geplanten Stromtrassen vorzugehen. 

 

Entlassfeier der Mauritiusschule 

Am Mittwoch, 26.07.2017 findet ab 19:00Uhr die feierliche Entlassfeier der Mauritiusschule im 

Bürgerhaus Linde statt.  

 

Neuanlage eines Geh- und Radweges an der Kreisstraße CO 12  

Bürgermeister Finzel hat in seinem Mandat als Kreisrat einen Antrag zur Neuanlage eines Geh- 

und Radweges zwischen Schafhof und Wohlbach entlang der Kreisstraße CO 12 gestellt. Die 

Baumaßnahme soll im Jahr 2018 erfolgen. Nunmehr wird im Rahmen der eingestellten Haus-

haltsmittel die Beauftragung eines Planungsbüros durch den Landkreis erfolgen. 
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Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft – Unser Dorf soll schöner werden“ 

Am 10.07.2017 erfolgte die Begehung der Kommission des Bezirksentscheides. Mit Schreiben 

vom 18.07.2017 teilte das Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten Kitzingen erfreuli-

cherweise mit, dass unter den vierzehn Dörfern aus Oberfranken die Gemeinde Ahorn die Sil-

bermedaille erhalten hat. Die Übergabe der Urkunden und Auszeichnungen erfolgt am Sonntag, 

26.11.2017 durch Frau Regierungspräsidentin Heidrun Piwernetz in der Stadthalle Kulmbach.  

 

„Hörpfade“ im Coburger Land 

Das große Heimatprojekt „Hörpfade“ im Coburger Land unter Federführung der vhs Coburg Stadt 

und Land ist abgeschlossen und wird am 04.08.2017 um 09:30 Uhr im Landratsamt Coburg offi-

ziell präsentiert. Vertreter der Gemeinde Ahorn konnten vorab in die 12 eigenen Hörpfade 

hineinhören. Bürgermeister Finzel sowie die anwesende Presse zeigte sich begeistert von Inhalt 

und Aufmachung. Ausdrücklicher Dank ging an Rudolf Mages, der unverzichtbar dazu beigetra-

gen hat, die Hörpfade in Ahorn mit fundiertem historischem Wissen aufzuwerten.   

      

 

Ö/5 Bekanntgabe der freigegenen Beschlüsse aus der vergangenen nichtöffentlichen 

Gemeinderatssitzung 

 

Sachverhalt: 

 

TOP NÖ 6 vom 04.07.2017 

 

Ersatzbeschaffung eines Transportfahrzeuges 

 

Der Gemeinderat Ahorn stimmte der Ersatzbeschaffung eines Transportfahrzeuges für den Bauhof 

Ahorn zu. Für die Neuanschaffung ist ein Leasingvertrag mit einer Laufzeit von drei Jahren abzu-

schließen.  

 

 

Ö/6 Vorlage von Bauanträgen 

Ö/6.1 Errichtung einer Gartenhütte mit überdachtem Stellplatz - Peter Wanke, 

Rosenweg 8, 96482 Ahorn 

 

Beschluss: 

 

Für die Errichtung einer Gartenhütte mit überdachtem Stellplatz durch Herrn Peter Wanke, 

Rosenweg 8, 96482 Ahorn, wird das gemeindliche Einvernehmen erteilt. Von der Textziffer 1 des 

Bebauungsplanes „Molkenrasen“ wird eine Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungspla-

nes erteilt.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

 

 

 

 

 

 

Ö/6.2 Neubau eines Stahlbeton-Rundbehälters zur Verwendung als Löschwasserbehäl-

ter auf Flur-Nr. 115 der Gmkg. Schafhof -  Oskar-Hacker-Stiftung, Josef-Raps-
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Straße 5, 80805 München 

 

Beschluss: 

 

Für den Neubau eines Stahlbetonrundbehälters zur Verwendung als Löschwasserbehälter auf dem 

rückwärtigen Gelände des Schlosses Hohenstein durch die Oskar-Hacker-Stiftung, Josef-Raps-

Straße 5, 80805 München, wird das gemeindliche Einvernehmen erteilt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

Ö/7 Erwerb einer Tragkraftspritze für die FF Schafhof 

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat ermächtigt die Verwaltung, den Auftrag zur Beschaffung einer Tragkraftspritze 

vom Typ PF-PN 10-1000 nach Prüfung der Angebote entsprechend der Bedingungen der Zuwen-

dungsrichtlinien zu vergeben. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

 

Ö/8 Sachstand gemeindliche Baumaßnahmen 

 

Sachverhalt: 

GVS B 303 – Finkenau 

Die Bauarbeiten an der Ortsverbindungsstraße sind abgeschlossen und die Maßnahme wurde ab-

genommen. Lediglich an der Nordseite der Straße ist der Amphibienschutz um ca. 50 m zu ergän-

zen. 

 

GVS B 303 – Alte Schäferei 

Die Baumaßnahme ist im vollen Gange und noch Ende Juli soll der Asphaltunterbau aufgetragen 

werden. Anschließend wird die Baufirma eine kurze Sommerpause einlegen, um danach mit den 

Arbeiten des Geh- und Radwegdurchlasses zu beginnen. Damit ist sichergestellt, dass während 

der Sperrung der B 303 für die Baumaßnahme in Oberelldorf die Unterführung eingebaut wird.  

 

Erschließung Stangenäcker 

Auch hier verlaufen die Arbeiten im Plan. Die vorhandene Druckleitung wurde umgelegt, damit 

Platz für die neuen Ver- und Entsorgungsleitungen entsteht. Anschließend sind auch hier zwei 

Wochen Sommerpause vorgesehen. Die Maßnahme wird bis zum Herbst abgeschlossen sein. 

 

Bauhof 

Ein Teil der Bauhofmitarbeiter befindet sich bereits im Sommerurlaub. Der Grüntrupp bearbeitet 

die schnell überwachsenden Grünflächen. 

 

Im Ortsteil Witzmannsberg sind bis auf zwei Zählereinheiten die Wasseruhren gewechselt worden 

und in Kürze wird dies im Ortsteil Eicha geschehen. Im Bereich der Abwasserentsorgung begin-

nen die Reparaturen der Abwasserhebewerke am 31.07.2017.  

Sie dienen der besseren Betriebssicherheit. Die immer beliebter werdenden feuchten Tücher leiern 

sich dann nicht mehr in den Laufrädern fest. 

 

Ringstraße 
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Die Umbauarbeiten im Kindergartengelände werden derzeit durch den Bautrupp unterstützt. 

Gleichzeitig wird die Oberflächenentwässerung der Ringstraße optimiert.  

Hierfür wurde bereits vor zwei Jahren ein Regenkanal durch das Grundstück verlegt und mit 

Grunddienstbarkeit gesichert. Bei der jetzigen Neugestaltung des Geländes sollte der Bau der 

Wasserführung umgesetzt werden. Die Verwaltung holt hierzu gerade Angebote bei Baufirmen 

ein und wird dem Gemeinderat über das Ergebnis berichten. 

 

Freizeitzentrum 

Das Ausschreibungsergebnis muss nachgerechnet werden, da es 20 % unter der Kostenschätzung 

liegt. Eine Vergabe konnte deshalb noch nicht erfolgen. Beim Baustellentermin am 24.07.2017 

wurde eine Bemusterung zu den Materialen, Farben und Gestaltung der Bodenbeläge und Fenster 

vorgenommen.  

 

Grundschule, KIP, Lehrschwimmbecken 

Hier wurden die ergänzenden Unterlagen der Regierung übersandt. In der kommenden Woche 

wird sich der Bauausschuss zu diesem Bauprojekt treffen.  

 

Ö/9 Anfragen 

 

Diskussion zum Feuerwehrbedarfsplan 

Im Zuge der Beschlussfassung zur Tragkraftspritze für den Standort Schafhof wurde auf Anfrage 

von Gemeinderat Timo Sollmann kurz über den Stand des Feuerwehrbedarfsplans berichtet. Der 

Vorsitzende betonte die Wichtigkeit eines dynamischen Prozesscharakters bei der Erstellung des 

Bedarfsplanes und erörterte das Ziel, alle Wehren – so lange einsatzfähig – in ihrer Eigenständig-

keit zu belassen. Der Hauptverwaltungsausschuss wurde bereits über den Sachstand informiert. Er 

forderte die Ausschussmitglieder auf, in ihren Fraktionen entsprechend zu berichten. 

 

Fraktionsvorsitzender SPD-FW-Grüne Hubert Becker bat um Bericht zur Verkehrsüberwachung 

in der kommenden Sitzung.  

 

2. Bürgermeister Wolfgang Beyer dankte ausdrücklich den Wehren der Ortsteile, die der Jugend-

feuerwehr des Landkreises Coburg e.V. ein unvergesslich schönes Wochenende in Schorkendorf 

ermöglicht haben.  

 

 

Gemeinde Ahorn 

Ahorn, 27.07.2017 

 

 

 

    

Martin Finzel    Nicola Steffen-Rohrbeck 

Vorsitzender    Schriftführer/in 
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